

Obavijest

Studijsko putovanje u Narodnu Republiku Kinu

18 – 29. rujna 2006.

Dvadesetak polaznika poslijediplomskog studija Međunarodni odnosi na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu boravilo je od 18 – 29. rujna 2006. u posjetu Narodnoj Republici Kini. Voditelj studija, prof. dr. Radovan Vukadinović, dekanica FPZ-a Smiljana Leinert-Novosel te postdiplomanti i njihovi gosti posjetili su pritom gradove Peking, Nanjing i Šangaj.

U službenom dijelu studijskog putovanja, hrvatski su gosti pozvani u nekoliko institucija. U Pekingu se gostovalo u Veleposlanstvu Republike Hrvatske u NR Kini, Kineskom narodnom institutu za vanjske poslove i Kineskom institutu za međunarodne studije, dok je u Šangaju priređen posjet Šangajskom institutu za međunarodne studije.

Ubrzo po dolasku u Peking, postdiplomante je primio Boris Velić, hrvatski Veleposlanik u NR Kini. Veleposlanik je goste upoznao s radom Veleposlanstva te suradnjom Hrvatske i Kine. Govoreći o zemlji domaćinu posebice je istaknuo nepovoljan podatak o robnoj razmjeni – izvoz kineskih proizvoda u Hrvatsku 2005. godine iznosio je 900 milijuna dolara, dok je hrvatski izvoz u Kinu bio tek 9 milijuna američkih dolara.

U Kineskom narodnom institutu za vanjske poslove, osnovanom je 1949. godine, potpredsjednik Instituta Liu Baolai sudionicima je održao predavanje o Institutu, kineskoj diplomaciji te Šangajskoj organizaciji za suradnju.

U Institutu koji provodi međunarodna i regionalna istraživanja gostovali su uvaženi predavači poput Henryja Kissingera. Također, Institut njeguje kontakte s gotovo 130 zemalja, čak i s onima s kojima NR Kina nema uspostavljene diplomatske odnose. Govoreći o gospodarstvu, istaknuo je Europsku Uniju kao najvećeg ekonomskog partnera, čije ekonomsko jačanje Kina podržava radi multipolarnosti svijeta.

Šangajska organizacija za suradnju stalna je međuvladina međunarodna organizacija koju je 2001. godine osnovalo šest država – NR Kina, Ruska federacija, Kazahstan, Kirgistan, Tadžikistan i Uzbekistan. Danas ima i četiri zemlje promatrača – Mongoliju, Pakistan, Indiju i Iran. Uloga ove organizacije je jačanje međusobnog povjerenja i dobrosusjedskih odnosa između zemalja članica, promoviranje njihove suradnje u političkim pitanjima, ekonomiji i trgovini, znanstveno-tehničkim, kulturnim i obrazovnim sferama kao i u područjima energetike, transporta, turizma i zaštite okoliša, te zajedničko čuvanje mira u regiji.

U Kineskom institutu za međunarodne studije hrvatsko izaslanstvo primili su Hu Dawei, potpredsjednik Instituta i Dong Manyuan, viši znanstveni suradnik za Europsku Uniju. U svom izlaganju Dawei je govorio o zavidnom

razvoju, ali i o izazovima naglog gospodarskog rasta Kine – velikom socijalnom raslojavanju, zagađenju okoliša koje postaje sve veća prijetnja za javno zdravlje te o nestašici energenata poput nafte, plina i električne energije za kojima Kina ima sve veće potrebe. Dong Manyuan govorio je o važnosti kinesko-europskih odnosa koji su u uzlaznoj putanji, ali se osvrnuo i na gospodarstvo Kine – jedne od najrazvijenijih ekonomija svijeta.

U Šangajskom institutu za međunarodne studije hrvatske postdiplomante primili su potpredsjednik Instituta Yang Jiemian, Zhang Tiejun, voditelj odjela za europske studije te njihovi postdiplomanti. Jiemian je iznio nekoliko pogleda na kinesku globalnu strategiju, prema kojoj kineska vlada smatra bitnim kombinirati domaće i međunarodne aspekte, jer smatra da su kulturni i civilizacijski faktori važni u vanjskim poslovima. Hrvatske postdiplomante zanimalo je mišljenje kineskih studenata o budućnosti kineskih promjena i hoće li Kina postati velesila kao SAD. Oni odgovaraju da, premda Kina postaje sve snažnija, ona ne pokušava preteći SAD niti kontrolirati svijet jer je međunarodna suradnja za svijet mnogo bitnija.

Zaključno rečeno, ovo je putovanje otvorilo nove vidike i predstavilo jedan sasvim novi svijet, uigran poput mravinjaka. Svi izneseni stavovi bili su slični, pa su zanimljive razlike između želja kineske kako vanjske tako i unutarnje politike i stanja na "terenu". Vjerojatno i mnogoljudnost zemlje uskraćuje utopijsku ideju demokracije. Upravo zato otvaranje ekonomije temeljene na komunističkim načelima objašnjava neviden gospodarski rast i razvoj NR Kine. Da je to tako, upućuju i državne zastave i lik Mao Zedonga na svakom koraku, nešto učestalije jer se Kina pripremala za proslavu Dana Državnosti, 1. listopada.

Premda pomalo izmoreni od putovanja i dogodovština i uz konstantnu buku strojeva koji grade 24 sata dnevno (Peking je veliko gradilište pred Olimpijske igre 2008.), zaključili smo kako je šteta što nas institucije do kojih prevalimo dug put, ugoste tek na nešto više od jednog sata pa toliko toga ostane nedorečeno.

Nadamo se da će se naši kineski prijatelji odazvati pozivu i posjetiti međunarodnu ljetnu školu na otoku Šipanu (u organizaciji Atlantskog vijeća Hrvatske) ali i ostatak Lijepe naše, a hrvatski studenti ponovo posjetiti njihovu zemlju, steći nova saznanja te se vratiti u Hrvatsku i primijeniti iskustva kako bi i naša zemlja krenula brzim putem uspješnosti.

Petra Gjurić